

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 18 ноября 1967 г. № 136 (2328) Цена 2 коп.  
17-й год изд.

## ОБОГАТИТЬ ПОЧВУ

Совхоз «Бачатский», прежде отставивший собиравший самые низкие урожаи, вот уже два года идет в числе передовых. Выращивать добротный урожай помогает то, что здесь, наряду с другими элементами системы земледелия, несколько лет подряд усиленно занимались вывозкой перегноя. Земля окупает теперь заботу тружеников сполна.

Много дополнительной продукции от внесения органических удобрений получили растениеводы совхоза «Рассвет». Здесь особенно ярко видна отдача урожаем на внесение перегноя: впереди по сбору зерна и кормовых культур идут коллективы именно тех ферм, где постоянно занимались пополнением питательных веществ почвы.

К сожалению, прошлогодние лидеры этой важной кампании нынче с вывозкой перегноя не торопятся. Так, бачатцы по сути дела только попробовали свои силы, доставив на поля около 1500 тонн перегноя, а рассветовцы совсем не приступали, хотя, как и в прошлые годы, фронт работы есть. Много запасов перегноя на отдаленных фермах и его необходимо вносить в почву.

В последнее время хорошие урожаи зерновых успокоили руководителей и специалистов колхозов «Сибирь», «Россия». Но ведь многие посевы размещались по кукурузе. Значит, была ранее заложена какая-то основа. Однако сбор силосной массы кукурузы не велик. Да и ждать не откуда. В этих колхозах ежегодно от вывозки перегноя отгораживаются. Не лучше положение

## ПОЧВУ

и сейчас. К удобрению пашни еще не приступали.

Пришла пора посерьезнее подойти к вопросу повышения плодородия почвы.

Для того, чтобы вывозка удобрений достигла уровня прошлого года, а возможность такая есть, необходимо быстрее скомплектовать механизированные отряды. За ними закрепить технику, транспорт. Если невозможно создать отряды, надо организовать звенья. Не забывать и о пенах. Каждый гусеничный трактор должен работать в две смены. Одну — на подвозке кормов, другую — возить перегной.

В целях лучшей организации труда за каждым механизированным отрядом закрепить одного руководителя фермы, за звеном — старшего.

Руководителям районного объединения «Сельхозтехника» — максимально оказывать помощь хозяйствам бульдозерами, а имеющимся звеньям — улучшить работу.

На днях в газете опубликованы условия социалистического соревнования на вывозке перегноя. Задача секретарей партийных организаций, председателей рабочкомов — довести эти условия до каждого механизатора, развернуть социалистическое соревнование между отрядами, звеньями и отдельными механизаторами. Долг всех тружеников села — к новому году выполнить план удобрения полей.

## 19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



Сигнал учебной тревоги. Ракетчики быстро и четко занимают свои места. Фото Г. Омельчука. Фотохроника ТАСС.

## С В О Д К А

### О ходе подготовки семян

На 15 ноября из 263 889 центнеров зерна, засыпанного по посевные цели совхозами и колхозами управления, кондиционные по всем показателям 21 995 центнеров, или 8,3 процента.

Немного лучше кондиционность по сорнякам. Всего отсортировано 60 348 центнеров, или 21,8 процента.

В разрезе хозяйств подготовка посевного материала идет так (в первой колонке — кондиционных по всем показателям, во второй — по сорнякам, в процентах к засыпанному):

СОВХОЗЫ		
«Рассвет»	20,1	62,7
«Бачатский»	12,8	25,7
«Горский»	7,5	50,0
«Н. Пестеревский»	7,1	11,2
«Салаирский»	6,2	9,0
«Моховский»	5,2	14,7
«Родина»	5,0	8,0
«Пермяковский»	—	—
КОЛХОЗЫ		
«Сибирь»	29,8	29,8
Им. Ильича	12,7	28,8
Им. 21 партсъезда	7,5	47,0

«Россия» — — Сейчас они установлены и ра-

«Кубасс» — — ботают в две смены. Худо бедно

«Правда» — — ежесуточный прирост около 40 тонн. Неужели раньше нельзя было установить ОС-4,5? Можно. Просто поморцевцы тянули время. Такое же положение и в других хозяйствах.

Как видно из сводки, подготовка семян идет очень плохо. Если довести до полной кондиции посевной материал невозможно пока из-за низкой всхожести, то что мешает очищать от сорняков? Это можно было сделать давно. К сожалению, машины работают не на полную мощность, а кое-где вообще стоят.

Так, например, в колхозе «Сибирь» лучше чем в других хозяйствах идут дела. Здесь почти 30 процентов семян уже готово. Но это пшеница, привезенная с обмела, а на месте пока не сортировали.

Четыре хозяйства на сегодня не имеют ни одного центнера семян не только кондиционных по всем показателям, но и очищенных от сорняков. Возможность очищать зерно есть везде. Взять колхоз «Правда».

Во второй бригаде этого хозяйства имеются две сложные зерноочистительные машины.

Медленно подготовка посевного материала идет еще и потому, что агрономическая служба районного управления во главе с главным агрономом И. М. Клименковым плохо помогает совхозным и колхозным агрономам, не требует с них. Если бы специалисты из управления вовремя разобрались с положением дел в колхозе «Правда», потребовали от руководителей артели пуска машин в работу, то сотни тонн зерна были бы уже очищены.

Сейчас нужно повсеместно форсировать очистку посевного материала. При сортировке постоянно регулировать и разбирать образцы, чтобы не пришлось второй раз пропускать семена через сортировальные машины.

Сейчас нужно повсеместно форсировать очистку посевного материала. При сортировке постоянно регулировать и разбирать образцы, чтобы не пришлось второй раз пропускать семена через сортировальные машины.

800 тонн перегноя за сутки вывезли 16 ноября механизаторы колхоза им. Ильича. Здесь работало 10 гусеничных тракторов с пенами.

Замечательно поработали на погрузке механизаторы, работающие на тракторах ТД-54 с ножами. В. Гончаров, А. Колбухов, А. Саводеров, В. Каргача-

## 800 ТОНН ЗА СУТКИ

ков. Не отстали от них и трактористы-бульдозеристы на С-80 А. Шабин и Н. Степанов.

По 120 тонн перегноя за сутки доставили на поля Леонид Денисов, В. Юдин. Они выполнили сменные нормы на 400 процентов, а

(Наш корр.)



Немало жителей колхоза «Правда» получили подарки к юбилею Великого Октября. Среди них была и свинарка Мария Кузьминична Маркинова.

За что в первую очередь награждают в нашей стране? Конечно, за труд. А без работы не могла жить Мария Кузьминична. В полевой бригаде, где она работала, только удивлялись неумоимости веселой девушки, которая никому не давала засидеваться.

Но позже суровые складки залегли в ее губ. Бессонными ночами думала она о муже, ушедшем в битву гитлеровцев, а чуть свет — бежала на работу, которая тянулась до самой ночи. Косили скирдовали, обмолачивали — все это вручную.

Недолговременной была радость Маркиновой, когда вернулся с войны ее муж Избраненный, контуженный, он вскоре умер. Тяжелое горе придало женщине, в которой на руках осталось четверо детей. Но нашла она в себе силы не отчаиваться. Поняла, что жизнь продолжается. Пригласили работать свинаркой. Согласилась, но с некоторым сомнением: а справлюсь ли с новой работой?

Новой ее обязанностью стало сле-

## Трудная жизнь

дить за основными свинематками. Понять их, кормить, добывать того, чтобы крепким, здоровым было их потомство.

В короткий срок добила Мария Кузьминична того, что старые, опытные свинарки стали обращаться за советом к новенькой. Но не все гладно шло и на новой работе. Была и бескормизна, случался, правда, редко, падеж. Целыми днями не входила Маркинова из свинарника, следила за каждым попосенком, а порой приходилось и ругаться с начальством, которое вовремя не предоставляло кормов.

Радовало Марию Кузьминичну то, что дети ее брали пример с матери — росли работящими, честными, хорошо учились.

Сейчас в колхозе отличные породистые свинематки. В этом есть заслуга и Маркиновой.

— По плану в этом году нужно

получить по 15 поросят на основную свинематку. Сейчас уже видно, что план выполним, а возможно, и перевыполним, — говорит она.

И сейчас живет она беспокойной жизнью, ведь иначе нельзя, если по-настоящему болеешь за свою работу. Построили в колхозе новый свинарник, а кормокухня осталась на старом месте — далеко, неудобно возить корма. Вот и ведет об этом разговор Маркинова, и верится, добьется лучшей организации труда.

Да, не из одних радостей состояла жизнь Марии Кузьминичны. Трудная жизнь. Но год от году веселее делается Маркинова. Она говорит:

— Хорошо, когда работа спорится. К тому же и дети мои преподносят отличные подарки: двое уже работают, ударники коммунистического труда, одна учится. Не отстают от меня дети.

В. МИХАЙЛОВ.



# Пора сказать: довольно!

Почему в сельскохозяйственном производстве не ценят часы и минуты, как в промышленности?

А ведь совхоз — это тоже социалистическое предприятие, только сельскохозяйственное. У него тоже есть свои цехи — зеленый цех (поля и пашни), цех ремонтно-механический, авто-тракторный цех, цех молока и мяса и т. п. И в каждом — техника, техника, и работают на ней и с ней инженеры, техники, водители, ремонтники. Труд сельянина уже приравнен к труду горожанина.

Так почему же не ценится здесь время, а прогулы считаются якобы спецификой сельскохозяйственного производства?

Вот ведь не придал особого значения ущербу, нанесенному совхозу «Салаирский», тракторист первого отделения Анатолий Бобровский! А ущерб немалый.

Как-то после работы, 28 октября, он решил на государственной машине за мзду привезти соседю сено с поля. Привез. Как обычно, получив плату наличными, крепко подвыпил. А когда ехал в гараж, на мосту перевернул трактор. Радиатор — вдребезга, кабина — тоже.

А во что обошелся хозяйству «вояж» Бобровского?

26 дней трактор не работал. Затем его поставили (вне очереди, за счет других!) на ремонт. Это еще 20—25 дней. За эти 46 дней простоя трактор мог бы

привезти к фермам примерно (46 дней по 5 тонн ежедневно) 230 тонн сена. Если учесть, что по рационам корове задается по 10 кг сена в день — подсчитайте: сколько буренок он мог бы накормить! А по вине Бобровского вся эта работа легла дополнительным грузом на плечи его товарищей — ведь корм-то нужен! И не задумался до сих пор Бобровский, что и его доля вины в низких надоях на ферме!

Мало того — пришлось отравить другой трактор от не менее важных работ.

Когда его обсуждали на заседании рабочкома и крепко наказали, он понял лишь одно: авария рядовая, отремонтирую за свой счет. А время? 46 дней, потерянных тракторным парком, отделением, совхозом?

А вот другой пример с того же отделения совхоза.

Тэслер Ксения Романовна 11 дней не выходила на работу по подработке и сушке зерна на току. Вторая смена была сорвана. А это около 100 тонн оставшегося неподработанным вовремя зерна. А на подтоварнике сушилки не одна сотня тонн зерна, отходив под снегом осталась! Промедление с этой работой наносит огромный ущерб хозяйству: зерно с каждым днем все больше теряет свои качества и может оказаться непригодным даже к разлому и скармливанию скоту! Подумала об этом Тэслер? Нет!

Прогул в сельскохозяйственном производстве, использование государственной техники в корыстных целях почему-то до сих пор считаются кое-где закономерным явлением. И если с ним борются, то не так сурово, как на государственном промышленном предприятии. А ведь это не верно!

Как можно терпеть, что тракторист Иван Постнов сел за рычаги трактора выпивши и был

## РАБОЧЕЙ МИНУТЕ— РАБОЧИЙ СЧЕТ

снят с трактора? Прогул — 2 дня. Это выходит, что он недоставит 16 тонн сена на ферму, а за него трудились другие!

А ведь простой трактора хоть на один час в условиях совхоза «Салаирский» — это удар по нормальной зимовке скота. Ведь идут массовые растель, раздой коров, животноводы включились в борьбу за большее молоко и мясо в будущем году! Палки в колеса ставят своим товарищам прогульщики и пьяницы.

А вот Федор Постников еще лучше отличился. Поручили ему отвезти на розвальнях ребятки в соседнюю деревушку на праздничные каникулы. Так и он «каникулярничал» в деревне 4

дня, а лошадь стояла голодная, на морозе. Пришлось ей дать еще 3 дня отдыха! А семь коней — это около десяти рублей убытку хозяйству. Да и сам Постников ничего не делал. И лошадь, и он нужны были хозяйству — либо концентраты подвезти к ферме, либо кому дровишек подвезти.

Александр Яковкин нерадиво относился к своим обязанностям на скотном дворе и забил навозом скреповый элеватор. Навоз замерз. Яковкин ухарски включил электромотор — и все полетело! Несколькими днями ведь не убрал и не вывозил навоз. Результат: три дня на ремонт, а тем временем коровы стояли в грязи Доярки чуть не побили его! Мало того — на ремонт были сняты силы с других участков. Правда, и сам он в поте лица устранил поломку. Да проку-то что! Урон уже нанесен. И надолго спазм снизился — ведь кругом грязь, в стойлах сырость.

Мир Якимов в рабочее время самовольно использовал трактор на вывозку дров товарищу. Но не рассчитал — хотел скоро, да застрял в овраге — 10 часов простоя! А его ждали с кормами на ферме!

Два дня прогулял кузнец Геннадий Чернавин. А ведь ему было поручено срочно оковать пару тракторных саней для подвозки кормов, которых на фермах значительный запас — солома расходуется с колес. Сорвал Чернавин ритмичную работу на ферме.

Таких примеров можно привести десятки. Все они — результат

низкой трудовой и государственной дисциплины в совхозе «Салаирский».

Между тем в хозяйстве сотни хороших тружеников, с которых надо брать пример. Да и сами эти нарушители трудовой дисциплины в общем-то неплохие работники до тех пор, пока стопка на глаза не попадется...

Но надо сказать, что во круг нарушителей трудовой дисциплины здесь немедленно создается общественное мнение. Товарищеский суд (председатель т. Комаров), рабочий комитет (председатель т. Заболотский), коммунисты резко осуждают их, воспитывают и наказывают, называя — воспитывают.

Но надо еще суровее вести с ними борьбу, чтоб под ногами прогульщиков горела земля, чтоб прогульщики не омрачали радости созидательного труда своим говариваньем.

Каждому работнику сельскохозяйственного производства надо не вдуматься: а во что обойдется хозяйству и ему лично потеря одного часа рабочего времени? Ведь если все дружно будут работать, не подводить товарищей, то всем станет намного легче. Ведь в совхозе «Салаирский» (да и только ли здесь!) создается трудное положение с рабочей силой — многие уже заработали (помимо отпуска) месячные отгулы, а ни отпуска, ни отгула животноводы получить не могут. Этому во многом мешают прогульщики, пьяницы, нерадивые работники.

Не пора ли посуровее, по-рабочему сказать: довольно!

Н. НИКАНДРОВ.

## КОМСОМОЛЬЦАМ ПЕРВОГО ПРИЗЫВА

Песнями, штыками, револьверами. Время, словно лошадь, горячо... Встаньте, комсомола пионеры, Смена коммунистов Ильича!

Из лавин атак, из шума строев, Из багровых отблесков зари Вышли, поколение героев, Чтобы с нами здесь поговорить!

Оживайте, камни обелисков И кровавый пот из-под копыт... Прошлое! Я знаю, что ты близко: Росами осело на гранит!

По межзвездным черноокиим нивам Прошагай же рядышком со мной, Комсомолец первого призыва, Космонавт в буденновке лихой! Валерий ПУШКАРЕВ.

Первая ферма нашего совхоза самая крупная. Здесь размещено много коров и молодняка крупного рогатого скота. Не случайно поэтому «комсомольский прожектор» прежде всего направил свои лучи на животноводство.

Заходим в красный уголок. Здесь прилежно готовились к празднику, все побелено, кругом чистота и порядок. Стены украшают хорошо выполненные графики, призывы, лозунги.

Потом посмотрели четырехрядный коровник, побеседовали с доярками, заинтересовались делами.

— С кормами перебоев не было. Молока даже прибавилось. Только вот беда, — говорит доярка К. В. Докучаева, — затопляет вода буренок. В трубах, по которым поступает вода в автопоилки, в стыках бежит вода ручьем, не успевает стекать и все коровы стоят в грязи. В чем же дело? Оказыва-

## ПОД ЛУЧОМ

ется, слесарь-сантехник за целую неделю не успевал побывать на ферме, и вовремя устранить недостатки.

Рабочий день на ферме шел своим чередом. Уверенно подгоняя лошадь, молодой скотник

лева, трактористы-подвозчики кормов Геннадий Сонин, Дмитрий Мурин. Все они, хоть и молодые, знают свои обязанности и выполняют их ховощно.

Тракторист Владимир Петюгов отвозит молоко на завод. За ним

## ПОРЯДОК НУЖЕН ВСЮДУ

Леонид Елтышев завозил силос в коровник. Фуражир А. П. Тарасов не удержался от похвалы животноводам.

— У нас ведь, в основном, молодежь работает, — говорит он. — Леонид, скотник Александр Дерксен, доярка Мария Журав-

мы отправились туда, чтобы посмотреть, какого качества продукция поступает с первой фермы, как организован труд на заводе.

Оправдо, что в праздничные дни увеличилось количество молока

## „КП“

— Только молоко поступает неохладженное. — сетует мастер завода Р. И. Ильина, — здесь мы не имеем возможности охладить, поэтому страдает качество. И еще одно: шланги в нас пробитые. Выкачиваем молоко, а оно утекает. Обращались мы не раз к директору гормолзавода т. Макаренко, но он до сих пор ничем не помог. Вот и утекает молоко на пол.

П. КУДРЯВЦЕВ, начальник штаба «КП», Н. ПЛАТОНОВ, П. ЖИЛЯКОВ, члены штаба «КП», А. ПРОКУДИН, секретарь комитета ВЛКСМ, Совхоз «Пермяковский».

## О тех, кто защищал Советскую власть

## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

По широким улицам села шагает человек с прищуренными глазами. Любуется первым снегом, выбежавшим крыши новых домов, слушает музыку, которая льется с высоты из репродуктора около Дома культуры.

Но нет-нет, да и затуманится воспоминаниями взгляд этого человека. 79 лет Максиму Ивановичу Захарову, пережито немало. И настолько интересные события, в которых он участвовал, что несколько не стерлись воспоминания. Они так ярко вспыхивают перед глазами, что Максиму Ивановичу кажется — были они только вчера.

Вот он, бывший солдат царской армии, залег вместе со своими товарищами в кустах в обочине дороги и ждет, ждет. Наконец-то! Показывается длинный обоз ничего не подозревающих колчаковцев. Выстрелы, крики! Партизаны отряда Сизикова, сталкиваются врассыпную с врагами. Все кончено. Теперь отряд обеспечен продуктами, оружием. А Максим Иванович думает, что еще не так отомстит он за своих товарищей, членов революционного комитета Ивана Цыганкова, Федота Дутко, Алексея Самко, которых схватили колчаковцы.

Приостанавливается Максим Иванович: что-то начинает пошаливать сердце. Сердцу труднее всего приходится в те волнующие дни. Пробует успокоиться Захаров, отвлечься от воспоминаний, но сердце все помнит.

И снова в ушах выстрелы и крики. На коне несется Максим Иванович давней лавине из снарядов и пуль. Вдурт оседает под ним конь, а Захаров, соскочив на землю, так же неудержимо несется вперед.

Это Перекоп, легендарный и героический Перекоп. Не

случайно очутился там Максим Иванович, а после того, как записался в кавалерийскую дивизию, организовавшуюся в Томске и вскоре переброшенную на запад.

Сначала Врангель, после Махно. Вспоминает Захаров, с какой горечью узнали бойцы о гибели Пархоменко, отряд которого сражался в нескольких километрах от них.

... Смолкает грохот, и Максим Иванович видит уже себя вернувшимся домой. Захаров — председатель колхоза имени Крупской. Покой снова нет — бессонные ночи, агитация крестьян за коллективизацию, борьба с кулачеством.

Мелкие колхозы объединяются. Но несколько не огорчается Захаров, когда ему приходится занять скромную должность ветфельдшера. И на этом месте тоже нужно бороться. С хищениями, разбазариванием общественного имущества, за то, чтобы крепло, развивалось хозяйство колхоза.

А где-то вдали снова рвались снаряды, начиналась Великая Отечественная война.

И снова Максим Иванович прикладывает руку к груди — в сердце, которое так много помнит. Нелегкие эти воспоминания, но какие дорогие они для него! Внезапно Максим Иванович улыбается. Причиной этого еще одно воспоминание — о событии совсем недавнем. О том, как выступал на совхозном собрании, посвященном 50-летию Великого Октября, как внимательно слушали его люди, аплодировали, после вручили поларок.

Смотрел Максим Иванович вокруг и радовалось его сердце.

Горскино.

В. ВЛАДИМИРОВ, В. ТИХОНОВ.





# ПОЧЕМУ ГИБНУТ РОСТКИ НОВОГО

Бригада животноводов, руководимая И. В. Желтовым, в совхозе «Моховский» одной из первых в нашем районе перешла на новую организацию труда. Двухсменная доярка понравилась. Примеру последовали еще несколько бригад. Казалось бы, теперь двухсменная работа должна прижиться.

Но началась зимовка. Скот поставлен в помещение, и доярки опять ходят на ферму по три раза. Короче говоря, ростки нового на первой ферме погибли. Почему?

Руководители от бригадира и до главных специалистов считают, что это из-за недостатка кадров. А так ли?

Переход на двухсменную работу начинался в конце минувшей зимовки. Коровы были в основном, новотельные. Кормов хватало. Они были хорошего качества. Стало быть, надой были не плохие. А раз так, то доярки в материальном отношении не проигрывали. К тому же, отработав 7-8 часов на ферме, работница оставшее время могла использовать по своему усмотрению. Преимущество нового перед старым, когда приходилось доярке работать стемна до темна, было очевидно. Новые люди изъявляли желание работать на ферме. Со временем их могло быть больше. Этого не получилось. Почему?

В летнее время моховчан постигла беда, коровы болели яшуром. Животных согнали в одно место. Где раньше пасся один гурт, поставили два, три. Выпасов мало. Продуктивность резко упала, за ней и заработки. Многие доярки рассчитались.

Это имело свое оправдание. Но и сейчас положение с надоями не лучше.

— Кормов мало. Силоса даем только 20 килограммов, сена — 2, соломы — 4-5. Концентратов, правда, достаточно. Их на голову выдаем по 2 килограмма да 300 г на надоечный литр, — говорит Иван Васильевич Желтов. Бригадир прав. Силоса мало, да он еще и невысокого качества. Сено однолетних трав убиралось в неблагоприятных условиях. Одним словом, нужно находить другой выход. И он есть. Следует измельчать, запаривать с дальнейшим сдобриванием

концентратами солому. Только в этом случае надой можно поднять. Но корм не готовят.

Большое значение для сохранения кадров имеют нормальные культурно-бытовые и производственные условия. О них стоит поговорить. Скажем, чем выше степень механизации, тем выше организация труда. Да и животноводам легче. К этому стремились на первой ферме. Здесь механизировали уборку навоза. Хорошее дело. На это ушло много средств. Но вот об элементарных вещах вовремя не побеспокоились. Уже полтора месяца идет зимовка, а в одном коровнике (бригада т. Прокудиной) до сих пор нет дверей. Раз их нет, рядом стоящий транспортер замерз. В таком же состоянии часть помоек. Об условиях работы одна старая доярка сказала так:

— Проработала около 20 лет на ферме. Хотя и жалко бросать, а, наверное, уйду. Пока подоишь, в резиновых сапогах ноги отмаразят. Неделю и слечь.

Это одна из причин, способствующих оглоению производственного участка. Причем соворена она путем самой заурядной халатности. В самом деле: разве нельзя было вовремя сделать двери? Ведь потом-то смогли.

Много разговоров идет о плохом состоянии молочного стада. Мол. коровы малопродуктивные,

старые. Поэтому нужно готовить достойную замену, т. е. растить хороших нетелей. Только в этом случае будет хорошая продуктивность.

Работает на ферме энтузиаст животноводства Т. Д. Пашута. Редко кто скажет, что

Татьяна Дмитриевна на что-то жаловалась, чего-то требовала. Но вот недавно дали ей в группу первотелку с другой фермы. Да такую, что молока не жди. Так эта пожилая, терпеливая доярка взмолилась:

— Иван Васильевич! Забери ты ее от меня. Коровы не будет из нее.

Плохо, видно, растили и содержали животное.

Но и на первой ферме отношение к нетелям не лучшее. Пополнение готовят очень плохо. Стальных телок поставили в старый конный двор. Когда речь идет о лошадях, то говорить нечего, как их содержат: теперь, мол, век механизации и на лошадей ноль внимания. Можно представить что это за двор. Нетели содержатся здесь не лучше, чем под открытым небом. Крыши совершенно нет. Стены в щелях. Прозимовав в таком помещении, нетель едва ли станет доброй коровой.

Как видно, не кадров не хватает моховчанам для сохранения и дальнейшего перехода на двухсменную работу в животноводстве, а заботы об этом.

И. КУРГАНОВ.

## Разговор о главном

На днях в районном управлении сельского хозяйства руководители хозяйств и секретари парторганизаций обсудили вопросы о подготовке к урожаю будущего года и состоянии животноводства на сегодняшний день.

Главный агроном управления т. Клименков сделал анализ подготовки семян в хозяйствах, остановился на снегозадержании и главный упор сделал на вывозке перегноя на поля. Собравшимся были доведены условия социалистического соревнования на вывозке перегноя.

Выступивший главный инженер управления т. Иванов подвел итоги ремонта техники.

О делах в животноводстве рассказал главный зоотехник управления сельского хозяйства т. Литвинов. Он вскрыл ряд недостатков.

Присутствовавшие решили в декабре побывать у животноводов в соседнем районе, посмотреть на их работу, а также создать у нас в районе школу передового опыта по раздоя коров.

(Наш корр.).

## Хорошо трудятся

В колхозе «Кузбасс» хорошо знают трактористов В. И. Беляева и В. П. Лучкина. За хорошую работу в день юбилея Советской власти они были отмечены правлением колхоза.

Василий Милакин, заместитель бригадира по технике, говорит: — Техника, что живое существо — внимание любит. Все свои тайны открывает старательным. Такие вот эти ребята.

И правда. С самой весны безотказно работал трактор ДТ-54, управляемый Беляевым и Лучкиным. Ни разу не сломалась ни одна деталь, не вышел из строя ни один узел. Лишь недавно ос-

тановили машину для того, чтобы как следует осмотреть, заменить износившиеся детали. Это заняло несколько дней. И снова с раннего утра до позднего вечера трудятся механизаторы.

— Наши коммилыцы, — в шутку называют их животноводы.

Эта характеристика недалека от истины: Виктор Петрович и Владимир Иванович больше всех убрал кукурузы на силос, а сейчас заняты на подвозке кормов.

По выработке на условный 15-сильный трактор В. П. Лучкин и В. И. Беляев занимают одно из первых мест в соревновании.

(Наш корр.).

## У селекционеров страны

Саратовская область. Кандидат сельскохозяйственных наук Лидия Герасимовна Ильина — одна из ближайших помощниц известного в стране селекционера Героя Социалистического Труда В. Н. Мамонтовой, соавтор создания сильных яровых пшениц «саратовская-33» и «саратовская-36» — продолжает в Научно-исследовательском институте сельского хозяйства Юго-Востока работать

над селекцией новых сортов. Одну из тем в ее работе ведет молодой аспирант Анатолий Галкин. Он выясняет устойчивость яровой пшеницы к пыльной головне, стремится получить новый высокоурожайный сорт.

На снимке: Л. Г. Ильина и

А. Галкин.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.



## Новь сельской жизни

### РОЖДАЮТСЯ ПОСЕЛКИ БУДУЩЕГО

Прообразом будущих сел Белгородской области становится Бессоновка — центр колхоза имени Фрунзе. Уже сегодня вырисовываются контуры красивого архитектурного ансамбля. Воздвигнут Дворец культуры; ему позавидует иной город. Выросли трехэтажные жилые дома: в каждом — водопровод, ванны, газ и другие коммунальные удобства. 20-километровая асфальтированная дорога связала Бессоновку с автомагистралью Москва — Симферополь.

На очереди — сооружение торгового центра. А за ним до живописного озера раскинется парк культуры и отдыха. В зелени фруктового сада разместится городок для малышей — детский сад, а также спортивный комплекс.

Колхоз имени Фрунзе заключил с институтом «Гипросельстрой» договор на проектирование четырех жилых поселков, которые заменят 13 нынешних деревень и хуторов. Только на проектные работы правление артели уже выделило около 50 тысяч рублей.

Откуда же берутся такие средства? Их принесла специализация, а конкретнее — интенсивный откорм свиней. Уже в этом году от продажи свинов колхоз получил миллион рублей прибыли! И таких хозяйств в области немало. Институт «Гипросель-

строй» разрабатывает, например, генеральный план благоустройства специализированного колхоза «Дружба». Воронежские проектировщики создали проект застройки центральной усадьбы совхоза «Дубовое».

Необходимость создания в колхозах в совхозах поселка нового типа продиктована специализаци-

ей и концентрацией производства, проводимой в области на широкой промышленной основе. В свою очередь специализация обусловила быстрый рост денежных доходов, что и позволяет создавать сегодня совершенные поселки.

(Корр. ТАСС).

Белгородская область.

## КОЛХОЗНОЕ СМУ

Каждые пять-шесть дней снимали леса с предубийственных строков в селе Каменка колхоза «Прогресс». Радует глаз двухэтажное здание универсального магазина. Залюбуешься гостиницей. Принимают новоселов десятки аккуратных жилых домов.

Новые строения появились и за селом, в зоне производственного сектора и животноводческого городка. Закончено строительство двух четырехэтажных коровников, свинарника, кормоцеха. Современное здание отведено под механическую мастерскую для ремонта сельскохозяйственных машин и автомобилей.

— Строим своими силами по разработанному архитекторами генеральному плану, — говорит председатель колхоза Герой Социалистического Труда Н. Г.

Мындру. — Создано своеобразное колхозное строительно-монтажное управление, насчитывающее 130 человек. В его распоряжении современная техника — краны, экскаваторы, бульдозеры, бетономешалки, дорожные и другие машины.

Колхозное строительно-монтажное управление — универсальное: оно строит, ведет дорожные работы, закладывает новые парки, прокладывает водопровод. Создание такой службы на руку, как говорится, колхозной экономике. Снижалась себестоимость сооружения новых зданий (а ныне колхоз выделял на строительство 700 тысяч рублей), значительно ускорился ввод объектов в эксплуатацию.

(Корр. ТАСС).

Одесская область.

## Письма в редакцию

### ОНИ ПОМОГЛИ

В этом году мецункту д. Артышта требовался капитальный ремонт. Мы не стали ждать рабочих райкомхоза, приступили к нему сами. Добросовестно отнеслись к работе пенсионер т. Зубакова, санитарка т. Скударнова и другие. Большое им спасибо. Сейчас большие приходят в добротное чистое помещение.

АНАРАЧКИНА,

зав. Артыштинским мецунктом.

### Надолго запомнится

В канун праздника 50-летия чие фермы № 3. Многие получили Октября рабочие третьей фермы ли в тот день ценные подарки. А совхоза «Бачатский» собрались в после торжественной части наша новом клубе. Нормировщик совхоза т. Кравченко выступил с интересным докладом. Он рассказывал также, какими показателями встретили рабочие совхоза праздник Октября.

Этот вечер надолго останется в памяти всех присутствовавших.

И. ОКРУЖНОВ,

сельнор.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Ленинское знамя» пришло письмо от Кандрина, проживающего на Бускусанском шебзаводе, в котором он сообщал о продаже в магазине № 45 некачественных папирос. Письмо было направлено начальнику орс Беловского отделения дороги М. Морозову. Он сообщил: «При проверке жалобы, факты подтвердились. За нарушение правил советской торговли продавца магазина № 45 т. Гаврилин пред упрещден».



# Субботняя страница

## ОСТАНОВИ МАШИНУ

Останови, пожалуйста, машину  
 Минуты на две  
 Вон у тех ворот,  
 Но только, слышишь,  
 Не сломай рябину,  
 Неосторожный сделалворот.  
 Я робким взглядом  
 Тонкую окину  
 И как живет девчонка  
 Буду знать —  
 Ведь разлюбив,  
 Она должна рябину,  
 Согласно клятве,  
 В тот же день  
 Сломать.  
 И я,  
 Я сам,  
 Другую встретив где-то  
 (Забыв о ней),  
 В родной вернувшись край,  
 Как и она,  
 Обязан сделать это.  
 ... Буду, шофер,  
 Не сделай невзначай.

Н. ПИСКАЕВ.

## А. Четонову

Край суровый родит героев,  
 А особенно, если беда.  
 Не вернулся Четонов  
 из боя,  
 Наш земляк из деревни  
 Шанда.  
 Но за все за прошедшие  
 годы  
 Среди мира и тишины  
 Не забыли мы схватки  
 за Одер  
 На финале великой войны,  
 Переправа на зыбких  
 понтонах  
 А вокруг огневая вода.  
 Там погиб Алексей  
 Четонов,  
 Наш земляк из деревни  
 Шанда.

**КРОХОТНЫЙ** развезд уныл в осеннюю пору. Вокзалчик похож скорее на будку обходчика. Но к нему привыкли колхозники близлежащей деревни Сухово. А находится она от дороги в пятнадцать верстах. Когда нет лошади, народ и пешком доходит за пару часов. Так уж повелось: по знакомой дороге и тридцать верст пройти — немного. К тому же, если есть большая необходимость.

Начальник развезда, уже немолодой мужчина, всякий раз, когда проходит пассажирский — радуется. И к тому есть причины. Народу здесь мало, и всякий свежий человек для него клад. За многие годы он ознакомился почти со всеми селянами и нет такого, чтобы с ним не поздоровался, не поделился новостями.

Начальника развезда звали Петром Ивановичем. Фамилия у него — Кукушкин.

Сюда Кукушкины приехали лет десять назад из Линковки. Она от развезда в семидесяти верстах. И там он не бывал со дня ухода. Родных не осталось, друзей не завел. Что и ехать. Родился Петр Иванович в деревне. Рано осиротел. С малых лет помогал пасти коров старому Тимке. Потом плугарил, на лошадях возил снопы, сено. И по сей день помнится, как на дуга выезжали всей Линковкой. За два дня до покоса, как только сиреневые сумерки падают сверху, почти в каждого дома стучали молотки по бабкам. Звучки были этаким протяжным: тук-ту-у-ук-т-э-э-к...

Сердце радовалось от ожидания компанейской работы. Хлеборобу по душе коллективный труд. Бывало, зерно запарит — навалятся гамузом с деревянными лопатами, и огромный ворох, величиной с крестовый дом, за пару часов переместится с одного места на другое.

Любили в Линковке выходить селом на сенокос. Петр Иванович, тогда просто Петька, в день выезда запрягал пару лошадей в сенокосилку и трогал вожжи. Не выдерживал, дорогой включал косилку и любовался как ходил дергач, дергая кбсу. Стрекот наполнял сердце какой-то дивной песней, и хотелось петь. И

за песней дело не стояло! Она взмывала в воздух, как пласт душистого, чуть волглого, сена. И было столько силы и молодости в голосах, что думалось: такой мощи не только луга, но и вся земля покорится и ляжет под ноги, с поклоном.

И еще любил Петр Иванович спать на свежем сене. Шуршит оно при каждом дви-

за книжку. А для чего копила — ни слова с мужем. Да ему они хоть и не будь. Подумаешь!

Сегодня, в осенний день, Петр Иванович долго стоял после ухода скорого. Он не останавливается. Только чуть сбавит ход и уйдет с грохотом в сизую даль.

Высокая лесозащитная полоса вдоль железной дороги

## Запах донника

П. Шмаков — Рассказ

женни, навевает сонливую истому, но и спать не дает. Находит мягкая дремота, будто сказка, говоренная любимой бабушкой. Иной раз и задремлешь, а стебелек колбнет в щеку, и сразу глаза раскрош. А сверху — неохватное в мыслях небо, звезды, как позолоченные ерши, и млечный путь, зовущий в далекие мироздания.

Царнем уже как-то в район поехал, поездом Там и встретил Феньку — проводницу. Понравилась она ему большими синими глазами. Как увидел их, тут же отметил про себя: «Как есть колокольчики». Ну ни дать, ни взять — колокольчики».

Разговорились, адрес она свой ему на спичечной коробке написала. А там к ней в город махнул. В молодости всякая глупость романтикой кажется. Так и он в проводника подался — хотел мир посмотреть, себя миру показать. Три года с Феней на колесах провели. А как появился карапуз Гошка — осесть решили. Послали их на развезд. Польстило Кукушкину, что он будет начальником называться — согласился.

Хозяйством обзавелись. Свыкся со своей ролью. А куда денешься — верховодила всем и вся Фенька. У нее характер! Бывало, Петр Иванович заикнется о новом месте, а она тут же:

— Да чем тебе, распятый тебя, — длохо живется? Три сотки семечек сеем. Картох сколько, корова, овцы. Не без денег сидим.

Деньги Фенька клала себе

уже, полностью потеряла изумрудный цвет. Листва, как дорогое украшение, нехотя срывалась и падала на темную от недавних дождей землю. Солнце пряталось за серой пеленой туч и виделось лишь мутным пятном.

Петр Иванович вошел в зал ожидания. Там, на единственном, когда-то крашеном деревянном диване сидели два старика и бойко беседовали. Они не обратили внимания на вошедшего начальника и говорили.

— Там зять у меня, в Сухово-то, на воскресенье приезжал, — тараторил маленький, заросший серым волосом до самых глаз, старикан. — Он мне про семена-то и рассказывал... В половину не очищенные-т...

— Э... А в газете их того — хвалят, — замечал высокий, худой старик с усам крохотными, как у молодого.

— Вот и на чистую-т воду мы их... Пригласил-т, себе на шею... Ха-ха-ха... — дробно рассмеялся обросший старик. — А сена-т, они менее нас заготовили...

— А вы откуда, деды, извиняюсь за перебивку, будете? — Петр Иванович подошел к старикам. Те почтительно подвинулись — освобождая место начальству. Петр Иванович сел.

— Из Буденного хозяйства стало быть мы-т... — ответил с бородой.

— Из Линковки, — добавил второй. — Дружка за дружкой контроль водим. Недостатки ищем.

— Это уж второй год пове-

лось-т. Польза от того-т большая. Старики-т народ въедливый, делать нече-т, вот и выискивают.

— Стало быть, — начал длинный старик.

— Подводу ждем, — перебил второй, — угостись-эт, табачком?

Кукушкин взял газету, сложенную по-деревенски в гармошку, оторвал листок, протянул маленькому говоруну. Тот рывком сыпанул шепоть желтого табаку и опять засмеялся дробно, тихо.

— Эт мы их подколупнем... Подводу-т боцясь гнать. Заседают, поди-т... Слать, не слать...

Петр Иванович свернул пгарку, закурил и зажмурился. От крепости легко закружилась голова, и вдруг запахло родным и знакомым.

— Донник подсыпан? — спросил он радостно.

— Смотри-ка-т, понимает, — сказал хозяин табака длинному. — Из деревенских будешь-т?

— Нарожден там. Детство, молодость...

— А сюда по призыву, аль сам пожелал-эт? — старик с бородой сразу как-то внимательно всмотрелся в Кукушкина, будто хотел признать.

Открылась дверь и вошел крижистый, с открытым лицом старик Зеленьев. Он знал всех троих и всем подал свою широкую, как лопата, руку.

Старики сразу заговорили.

— Не встречать хотели-т?...

— Дорога хлябкая — не гнать же...

— Критики спужались-эт...

— Если сыщите — не в бязни.

Старики ушли. Кукушкин остался один в грязном вокзальчике. В нем стало пусто и тоскливо. И так захотелось Петру Ивановичу плюнуть на этот развезд, на свой высокий пост, что он решительно шагнул за дверь с одним намерением: «На своем настою. На сей раз Фенька не уговорит... Я строго с ней. Я с ней... Усохну я, как гриб, без деревни... Нет, Фенька...»

Петр Иванович шел, расплывал себя, а где-то в голове уже начинало стучать: «Неужто смогу? Неужто смогу... Неужто согласится...»

Чем ближе подходил к домику, тем медленней становились шаги начальника маленького развезда.



Одна из центральных улиц райцентра. Фото В. Ковальского.

## Первые стихи В. РОКОВА

### ЖИЗНЬ

Нежная, нежная  
 Краска румянца,  
 Полнамаек  
 На усталость свою  
 Кинуло в небо  
 Ушедшее солнце.  
 Когда же, когда же  
 Тебя я пойму?!

Чудесное, звездное небо,  
 С морем вдали сливаясь,  
 Смотрит на сонную рыбу,  
 Звезды-глаза умывая.  
 А тихо вокруг, прохладно  
 Брызжет, шумя, лишь прибор...  
 Обняться б с волною-  
 громадой  
 Умчаться бы мне с волной!..

## Б. КУЗНЕЦОВ

Однажды, ночью выползут  
 туманы,  
 Зактают, как ватой, лога,  
 Прозрачной белизной зальют  
 туманы  
 И лягут на речные берега  
 Бесшумно, ходит кто-то в том  
 тумане синем.  
 И этот кто-то, он большой чудак,  
 Румяной кистью пацкает рябины  
 И красит в желтое веселый  
 березняк.  
 Находит кто-то удивительные  
 кто-то

краски,  
 Макает кисти в предрассветный  
 дым,  
 И темный лес становится,  
 как в сказке:  
 Зеленым, желтым, красным  
 голубым.  
 И я в своей сентябрьской  
 охоте  
 Частенько поджидаю поутру,  
 Что из тумана вдруг озябший  
 кто-то

Придет погреться к моему  
 костру.  
 Тогда я дров сухих в него  
 подброшу,  
 И, наслаждаясь золотым огнем,  
 Мы с этим кем-то (он мужик  
 хороший)  
 Негромкую беседу заведем.  
 Задремлет кто-то от костровой  
 ласки...  
 И вот тогда-то, выждав этот час,  
 В его палитре сплываю я краски,  
 И лето больше не уйдет от нас.

Зам. редактора В. Н. БОЙЦОВ.

## РУСОЕ СОЛНЫШКО

Ты появилась  
 Нежданно, как Золушка.  
 В сердце легко  
 И свободно вошла.  
 Ты — мое солнышко,  
 Русое солнышко,  
 Сколько с собою  
 Тепла принесла!  
 Я не боюсь.  
 Если вдруг занежится,  
 Ливнем исхлещет  
 И градом побьет.  
 Выбежишь встретить ты  
 В простеньком платьице —  
 Сразу гроза  
 Надо мною пройдет.  
 Счастья тебе  
 Золотая головушка,

Ты светом наполнила  
 Вся мою жизнь...  
 Ты — мое солнышко,  
 Русое солнышко,  
 Русое солнышко,  
 Не закатысь!  
 А. БАРМИН.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), парт-жизни — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13572 Тип. г. Белова Тир аж 6520 экз.

Партийная и профсоюзная организации центральной районной больницы выражают соболезнование семье и родным  
**ГУТНИКА**  
 Ивана Павловича  
 в связи с его преждевременной кончиной